
Szám: 12976-1/2016.

Javaslat

a Salgótarjáni Értéktár 2015. évi tevékenységéről

szóló beszámolójának és a 2016. évi munka- és pénzügyi tervének elfogadására

Tisztelt Bizottság!

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzatának  Közgyűlése  a  135/2013.(V.30.)  Öh.  sz. 
határozatával (a továbbiakban: Határozat) - a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 
2012.  évi  XXX.  törvény  (a  továbbiakban:  Törvény)  és  a  végrehajtására  megalkotott,  a  magyar 
nemzeti  értékek  és  a  hungarikumok  gondozásáról  szóló  114/2013.  (IV.  16.)  Korm.rendelet  (a 
továbbiakban:  Kormányrendelet)  vonatkozó  rendelkezései  alapján -  a  Salgótarján  közigazgatási 
területén  létrejött  és  létrehozott  nemzeti  értékeknek  a  számbavétele,  azok  adatainak  gyűjtése  és 
nyilvántartása  céljából  megalapította  a  Salgótarjáni  Értéktárat  (a  továbbiakban:  Értéktár).  A 
Határozat  értelmében  az Értéktár  működtetését,  adminisztrációs  feladatainak ellátását,  az  értékek 
feldolgozását és nyilvántartását a Balassi Bálint Megyei Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) végzi.
A  Közgyűlés  217/2013.(X.31.)  Öh.  sz.  határozata alapján  jóváhagyta  az  Értéktár  működési 
szabályzatát  (a  továbbiakban: működési  szabályzat).  A  működési  szabályzat  I.  pontja  alapján 
megalakított Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Értéktár Bizottság) elnöke a Könyvtár 
igazgatója.
A működési szabályzat alapján az Értéktár Bizottság beszámol tevékenységéről Salgótarján Megyei 
Jogú Város  Önkormányzatának  Közgyűlése Népjóléti Bizottságának. Az Értéktár Bizottság elnöke 
elkészítette és benyújtotta a 2015. évi beszámolót, valamint a 2016. évi munka- és pénzügyi tervet 
Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatához.
A Közgyűlés az Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. 
(II.21.)  önkormányzati  rendelete  alapján  a  Népjóléti  Bizottság  dönt  az Értéktár  éves  munka-  és 
pénzügyi tervének, valamint tevékenységéről szóló beszámolójának elfogadásáról. Az Értéktár 2015. 
évi  tevékenységéről  szóló  beszámolóját  az  előterjesztés  1.  melléklete,  a  2016.  évi  munka-  és 
pénzügyi tervét a 2. melléklet tartalmazza.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a határozati javaslat elfogadására!

3100 Salgótarján Kassai sor 2. ; Tel.: +36-32-521-550 ; Fax: +36-32-521-555 
E-mail: mbbmk@bbmk.hu ; Web: www.bbmk.hu



Határozati javaslat

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlésének  Népjóléti  Bizottsága  az 
Önkormányzat  és  Szervei  Szervezeti  és  Működési  Szabályzatáról  szóló  13/2013.(II.21.) 
önkormányzati  rendeletben  foglalt  felhatalmazás  alapján  a  Salgótarjáni  Értéktár  2015.  évi 
tevékenységéről  szóló beszámolóját  az 1.  melléklet,  a  2016.  évi  munka-  és  pénzügyi  tervét  a  2. 
melléklet szerint elfogadja.
Határidő: azonnal

Felelős: Kovács Zsolt elnök

Salgótarján, 2016. április 13.

Molnár Éva s.k.
elnök

Salgótarjáni Értéktár Bizottság
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1. melléklet a .../2016. (...) NJB sz. határozathoz

Beszámoló a Salgótarjáni Értéktár 2015. évi tevékenységéről

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlésének  a  135/2013.(V.30.)  Öh.  sz. 
határozatával (a továbbiakban: Határozat) - a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 
2012. évi XXX. törvényben, továbbá a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról 
szóló 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) alapján - a Salgótarján 
közigazgatási területén létrejött és létrehozott nemzeti értékeknek a számbavétele, azok adatainak 
gyűjtése és nyilvántartása céljából megalapította a Salgótarjáni Értéktárat (a továbbiakban: Értéktár) 
2013. október 1-jei  hatállyal.  Az Értéktár működtetését,  adminisztrációs feladatainak ellátását,  az 
értékek feldolgozását és nyilvántartását – a Határozat értelmében - a Balassi Bálint Megyei Könyvtár 
(a továbbiakban: Könyvtár) végzi.
Az Értéktár működési szabályzatát (a továbbiakban: működési szabályzat), amely alapján megalakult 
a Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság), a Közgyűlés 217/2013.(X.31.) Öh. sz. 
határozatával hagyta jóvá.
A Bizottság vallja, hogy az értékeket feltáró és megőrző munkának jelentős szerepe van a lakosság 
városunkhoz  való  kötődésének  megerősítésében.  Fontosnak  tartja  egyre  több,  a  helyi 
alkotótevékenységhez,  termelési  kultúrához,  tudáshoz,  hagyományokhoz,  tájhoz  és  élővilághoz 
kapcsolódó, a városunk történelme, valamint közelmúltja során felhalmozott és megőrzött minden 
szellemi és anyagi, természeti, közösségi érték, vagy termék bekerülését az Értéktárba.
A Bizottság -  a  működési  szabályzatában foglaltak  alapján -  2015.  évben három ülést  tartott.  A 
munkaterve  alapján  fejlesztette  a  Könyvtár  honlapján  (www.bbmk.hu)  az  Értéktárra  vonatkozó 
menüpontot. A menüpont alatt a lakosság tájékozódhat az Értéktárral kapcsolatos információkról: a 
Közgyűlés  határozatairól  és  működési  szabályzatról.  A  Könyvtár  a  tájékoztató  anyagokat 
folyamatosan töltötte/tölti fel a honlapra.
Nagy  előrelépésnek  tekinthető,  hogy  a  Könyvtár  gondozásában,  saját  forrásából  elkészült  egy 
adatbázis, amelyben a 2015-ben beérkezett javaslatokat rögzítettük. Az adatbázisban több szempont 
szerint lehet keresni, mobil- és felhasználó-barát módon.
A Könyvtár kiadásában jelenik meg minden évben, negyedévente a KönyvtárTér kiadvány, amelyben 
hírt adtunk az Értéktárról, illetve a felhívás szövegét is közzétettük.
A Nógrád Megyei Hírlapban 2016. január 22-én szintén hírt adtunk az Értéktárról, egész oldalas 
cikkben. 
Könyvtár  honlapján,  a  változásokat  is  rögzítve  folyamatosan  frissítve  adunk  hírt  a  salgótarjáni 
értékekről.
A Hungarikum Hírlevelet a Könyvtár honlapjára aktualitásának megfelelően, frissítve kitettük, ezzel 
a hozzáférés és a használat biztosítottá vált.
A  Kormányrendelet  6.  §-ának  (1)  bekezdése  rendelkezik  arról,  hogy  a  helyi  önkormányzat 
közigazgatási  területén  fellelhető,  illetve  az  ott  létrehozott  nemzeti  érték  felvételét  a  települési, 
tájegységi  vagy  megyei  értéktárba  bárki  írásban  kezdeményezheti.  Erre  a  Kormányrendelet 
mellékletében található nyomtatvány-minták szolgálnak.
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A Magyar  Értéktár  alulról  építkező  piramis-rendszer,  amely  több  szinten  összegzi  a  javaslatok 
alapján  összeállított  értékeket.  A települések  helyi  értékeiből  állítják  össze  a  megyei  értéktárat, 
azokból  pedig  az  összes  hazai  tájegységet  átfogó  magyar  értéktárat,  amelyből  aztán  kiemelik  a 
hungarikumokat. A települési értéktárba akkor kerülhet be egy, a település területén található érték, 
ha valaki írásban kezdeményezi egy formanyomtatványon. Az ajánlások elkészítése alapos, pontos, 
hitelt  érdemlő  munkát  igényel,  köszönet  érte.  Továbbá  köszönet  illeti  mindazokat,  akik  a 
felterjesztések összeállításában segítséget nyújtanak az Értéktár bővítéséhez.
A  Bizottság  ülései  keretében  megvizsgálta  a  hozzá  beérkezett  javaslatokat,  valamint  azok 
megalapozottságát és döntött azokról. A nemzeti értékek adatait szakterületenkénti kategóriák szerint 
azonosította  és  rendszerezte.  Közreműködött  a  megóvandó  nemzeti  értékek  azonosításában, 
rendszerezésében, adataik nyilvántartása vételében és folyamatos frissítésében, gondozásában.
2015. évben - köszönhetően a kiváló együttműködésnek és magas szintű PR tevékenységnek is - 
nagyon sok javaslat érkezett a Bizottsághoz és kérték számos települési érték felvételét az Értéktárba.

Az Értéktárba került települési értékek nyilvántartása

Ssz. Települési érték megnevezése Szakterületenkénti kategória 
megnevezése

1. A 120 éves Salgótarjáni Öblösüveggyár zöld palacküveg 
és a gyári  iparművészek által tervezett finom üveg áru 
termékek

ipari és műszaki megoldások

2. Szalonnasütő vas ipari és műszaki megoldások

3. „Palócföld” című irodalmi, művészeti, közéleti folyóirat kulturális örökség

4. Nógrád Táncegyüttes kulturális örökség

5. Balázs János képzőművészeti és szellemi hagyatéka kulturális örökség

6. Szujó Zoltán képzőművészeti életműve kulturális örökség

7. Bátki József festő- és szobrászművész életműve kulturális örökség

8. Bóna Kovács Károly festő- és szobrászművész életműve kulturális örökség

9. Czinke Ferenc festő- és grafikusművész életműve kulturális örökség

10. Fayl Frigyes festőművész életműve kulturális örökség

11. Hibó Tamás grafikusművész életműve kulturális örökség

12. Iványi Ödön festőművész életműve kulturális örökség
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Ssz. Települési érték megnevezése Szakterületenkénti kategória 
megnevezése

13. Hegedűs Morgan festőművész életműve kulturális örökség

14. Mustó János festőművész életműve kulturális örökség

15. Az  1956-os  forradalom  és  szabadságharc  tiszteletére 
rendezett salgótarjáni október 23-i emlékfutás

sport

16. Salgótarján - Pécskő szikla természeti környezet

17. Salgótarján – Baglyaskő vára kulturális örökség

18. Salgótarján – Salgói vár kulturális örökség

19. Nemzetközi Dixieland Fesztivál kulturális örökség

A Bizottság  döntéséiről  értesített  minden  javaslattevőt,  továbbá  az  értéktárba  felvett  értékekről 
értesítette  Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzatát,  valamint  a  Nógrád  Megyei  Értéktár 
Bizottságot.  A Bizottság teljesítette 2015. évi adatszolgáltatási  kötelezettségét  a Földművelésügyi 
Minisztérium Hungarikum Főosztálya, valamint a Nógrád Megyei Jegyző felé is és megküldte az 
Értéktárba, valamint az adatbázisba bekerült értékeket.
A Bizottság  elnöke  nyilvántartást  vezetett  a  testület  döntéseiről,  továbbá  az  Értéktárba  felvett 
értékekről.  A  Bizottság  a  beérkezett,  de  Értéktárba  felvételre  nem  kerülő  javaslatokat  is 
nyilvántartásba veszi, azonban 2015-ben nem történt visszautasítás.
A Bizottság tagjai folyamatosan figyelik, tanulmányozzák az értéktárak működésének lehetőségeit. 
Keresik a kapcsolódási pontokat, gyűjtik a jó gyakorlatokat, követendő példákat. Hatékony munkája 
érdekében a bizottság  felvette  a  kapcsolatot  a  helyi,  illetve megyei  közművelődési  feladatellátás 
országos  módszertani  intézményével,  továbbá értékek gyűjtésével,  megőrzésével,  hasznosításával 
foglalkozó  néhány  területi  illetékességű  szakmai  és  civil  szervezettel.  A partnerszervezetekkel 
történő együttműködés kiépítése a következő évben is folytatódik.
A Könyvtár  állományába  minden  olyan  könyvet  és  kiadványt  megvásárolt,  amelynek  témája  az 
értéktárak és hungarikumok témájához kapcsolódik.
A Bizottság véleménye - az eddigi működése során szerzett tapasztalatok alapján -, hogy a jövőben a 
helyi értékek folyamatos feltárásán túl,  illetve mellett,  nagyobb figyelmet kell fordítani értékeink 
megjelenítésére és a köztudatba való minél erősebb beágyazására. Ezért a Bizottság folyamatosan 
keresi  lehetőségeket,  arra  vonatkozóan,  hogy miként  lehetne  aktivizálni  a  salgótarjáni  lakosokat, 
hogyan lehetne minél szélesebb körben bevonni őket a gyűjtőfolyamatba. Tényként állapítható meg, 
hogy  hatékonyabb,  direktebb,  célzottabb  megszólításra  van  szükség,  ezért  célzott  felhívásokat 
készítettünk elő, amelyben kérjük a civil szervezet-vezetőket, közintézmény-vezetőket, a közösségi 
élet aktív szereplőit, a városi pedagógusokat, a városi klubokat, csoportokat, hogy - természetesen 
számítva  és  támaszkodva  a  bizottság  segítségére  -  készítsenek  javaslatokat  az  Értéktárba  a 
salgótarjáni értékekről. 
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A Kormányrendelet  3.§  (2)  bekezdése szerint  az  értéktár  bizottság  működéséhez  és  feladatainak 
ellátásához szükséges  pénzügyi,  tárgyi  és  ügyviteli  feltételeket  a  helyi  önkormányzat  –  az általa 
jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.
A bizottság  tagjai  tiszteletdíjban  nem  részesültek,  a  feladatuk  ellátásával  összefüggő  költségek 
megtérítésére  nem  jogosultak.  A  Határozat  alapján  az  Értéktár  működtetését,  adminisztrációs 
feladatainak ellátását,  az értékek feldolgozását és nyilvántartását a Könyvtár végzi.  A feladatot a 
Könyvtár az éves költségvetése terhére látta el. 
A Könyvtár az Értéktár adminisztrációs feladatainak ellátásán felül, a költségigényes programelemek 
megvalósítását, a szélesebb körű marketing- és PR-munkát csak korlátozottan tudta finanszírozni. 
Továbbá  az  értékek  begyűjtése,  felkutatása  során,  számos  esetben  helyszíni  bejárással  kell 
meggyőződni arról, hogy a felajánlott „érték” befogadható-e, alkalmas-e az Értéktár gyűjteményébe 
való felvételre. A ráfordított időn túl, utazási költséget, posta és telefon költséget is jelent a begyűjtés 
és a megalapozott döntés.
A Bizottság figyelemmel kísérte a pályázati és egyéb támogatási lehetőségeket ahhoz, hogy szakmai 
munkáját meg tudja erősíteni. Ilyen forrásokból az Értéktár 2015-ben nem tudott támogatáshoz jutni.

A Bizottság  elkészítette,  megtárgyalta  és  az  önkormányzathoz  benyújtotta  elfogadásra  2016.  évi 
munka- és pénzügyi tervét.

Salgótarján, 2016. április 4.

Molnár Éva s.k.
elnök

Salgótarjáni Értéktár Bizottság
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2. melléklet a .../2016. (...) NJB sz. határozathoz

A Salgótarjáni Értéktár 2016. évi munka- és pénzügyi terve

A magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm.rendelet 
(Kormányrendelet)  3.§  (2)  bekezdése  szerint  az  értéktár  bizottság  működéséhez  és  feladatainak 
ellátásához szükséges  pénzügyi,  tárgyi  és  ügyviteli  feltételeket  a  helyi  önkormányzat  –  az általa 
jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.

I. Munkaterv

 A Salgótarjáni  Értéktár  Bizottság  (a  továbbiakban:  Bizottság)  2016.  évben  két  ülést  tart.  A 
Bizottság – indokoltság esetén - további ülést tarthat.

 A Bizottság a Salgótarjáni Értéktárra (a továbbiakban: Értéktár) vonatkozó lakossági tájékoztatót 
megjelenteti  -  Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzatának  (a  továbbiakban: 
Önkormányzat)  hozzájárulásával  -  az  Önkormányzat,  valamint  a  Balassi  Bálint  Megyei 
Könyvtár  (a  továbbiakban:  Könyvtár),  a  Dornyay  Béla  Múzeum  és  a  Salgótarjáni 
Közművelődési Nonprofit Kft. internetes oldalán.

 Fejleszti  az  Értéktárra  vonatkozó  információk  közzétételét  Könyvtár  internetes  oldalán 
(www.bbmk.hu).

 A Bizottság  ülései keretében megvizsgálja a hozzá beérkezett javaslatokat,  és dönt azokról. A 
bizottság döntéséről annak elnöke értesíti a javaslattevőt, továbbá az értéktárba felvett értékekről 
értesíti a Nógrád Megyei Értéktár Bizottságot, valamint az Önkormányzatot.

 A Bizottság  elvégzi  a  Földművelésügyi  Minisztérium  Hungarikum  Főosztálya  felé  az  éves 
adatszolgáltatást.

 A Bizottság testületének elnöke nyilvántartást vezet a testület döntéseiről, továbbá az Értéktárba 
felvett értékekről.

 A Bizottság nyilvántartást vezet a beérkezett, de értéktárba felvételre nem kerülő javaslatokról.

 A Bizottság figyelemmel kíséri a Földművelésügyi Minisztérium által közreadott Hungarikum-
hírlevelet.

 Hatékony munkája érdekében a  bizottság kapcsolatot tart Nemzeti Művelődési Intézet Nógrád 
Megyei Irodájával, a helyi, illetve megyei közművelődési, közgyűjteményi feladatellátást végző 
intézményekkel,  továbbá  az  értékek  gyűjtésével,  megőrzésével,  hasznosításával  foglalkozó 
területi illetékességű szakmai és civil szervezetekkel.

 Elkészíti a Bizottság 2016. évi beszámolóját.

 Elkészíti a Bizottság 2017. évi munka- és pénzügyi tervét.
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II. Pénzügyi terv

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlésének  a  135/2013.(V.30.)  Öh.  sz. 
határozata  alapján az  Értéktár  működtetését,  adminisztrációs  feladatainak  ellátását,  az  értékek 
feldolgozását  és nyilvántartását  a  Könyvtár  végzi.  A 2016.  évi  feladatot  a  Könyvtár  a  2016.  évi 
költségvetése  terhére  látja  el.  A Bizottság  támogatási,  valamint  pályázati  lehetőségeket  keres  az 
Értéktár működésével és fejlesztésével kapcsolatos további források biztosítására.

Záradék:

Jelen munka- és pénzügyi  tervet Salgótarján Megyei  Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 
Népjóléti Bizottsága …/2016. (...) NJB sz. határozatával fogadta el.

Salgótarján, 2016. április 4.

Molnár Éva s.k.
elnök

Salgótarjáni Értéktár Bizottság
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